
  Matemáticas 0. Álgebra elemental 

www.matematicasjmmm.com                                                                                                                      José María Martínez Mediano 

1 

ECUACIONES LINEALES (DE PRIMER GRADO) 
 
Son de la forma 0=+ bax , a ≠ 0.  
(La incógnita x está elevada al exponente 1; por eso se llama de primer grado). 

Para resolverla basta con despejar la x. Así: 0=+ bax  ⇔ bax −=  ⇔
a
bx −= . 

 
• Son de primer grado las ecuaciones:  
 bax =+  ⇒ abx −=  → Lo que está sumando, pasa restando.        
 bax =−  → abx +=  → Lo que está restando, pasa sumando. 

 bax =  → 
a
bx =  → Lo que está multiplicando, pasa dividiendo. 

 b
a
x
=  → abx =  → Lo que está dividiendo, pasa multiplicando. 

Ejemplos:  
a) 85 =+x  ⇒ 58 −=x  ⇒ 3=x .     5 7x= +  ⇒ 5 7 2 2x x x− = ⇒ − = ⇒ = − .  
b) 63 =−x  ⇒ 936 =+=x  ⇒ 9=x .   2 4 2 4 6x x x= − ⇒ + = ⇒ = .  

c) 153 =x  ⇒ 5
3

15
==x  ⇒ 5=x .    7 74 7

4 4
x x− = ⇒ = = −

−
.  

d) 2
3
=

x  ⇒ 63·2 ==x  ⇒ 6=x .     2 2·5 10
5
x x x− = ⇒ − = ⇒ = − . 

 
• Si en la ecuación aparecen denominadores y paréntesis, primero se resuelven los paréntesis, a 
continuación se quitan denominadores; después se trasponen términos; por último, se despeja la 
incógnita.  
 
Ejemplo:  

Para resolver la ecuación 
3

1
2

2
6
54 −

=
−

−−
xxx :  

1) Se quitan denominadores. Para ello se multiplica por 6 → 
3

1·6
2

2
6
54·6 −

=





 −

−−
xxx . 

2) Se opera →  22263524 −=++− xxx .  
3) Se trasponen términos → 25x = –23.  

4) Se despeja x → 
25
23

−=x . 

 
Pequeños retos 
1. Resuelve las siguientes ecuaciones:  

a) xxxx ++−=+− 764253    b) ( ) xxx 9145243 −=−−−    c) 52
2

3
=+

x    

d) 
3

52
4

−
=

xx         e) 04
2

3
=−

x         f) xx
−= 5

3
2  

2. Resuelve: 

a) xxx
+=−

3
4

35
2       b) 






 −=






 +−

3
73

6
4

35
2

5
4 xxx   c) 3

6
4

3
2

5
4

=





 +−

xx  

Soluciones: 1. a) 1,6. b) 3. c) 2. d 4. e) 8/3. f) 3. 2. a) –10/7. b) 101/35. c) 65/2. 
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